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СУЧАСНИЙ СТАН ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ НІМЕЧЧИНИ 
 

Гудовсек Оксана Анатоліївна, к.пед.н., доцент 
кафедри педагогіки початкової освіти РДГУ 

Салюк Світлана Миколаївна, здобувач вищої освіти РДГУ 
 
Початкова школа в Україні на сьогодні перебуває на етапі реформування та 

оновлення. Тепер її мета не просто дати знання учням, а сформувати в особистості 
ключові компетентності для успіху в житті, виховати випускника 
конкурентоспроможним у суспільстві. Щоб успішно змінювати підходи та формат 
навчання, ми, працівники освіти, мусимо вміти почерпати досвід європейських 
шкіл. 

Нами проаналізовоно сучасний стан початкової освіти в Німеччині. Адже ця 
країна вже пройшла шлях реформ в освіті, що орієнтовані на компетентнісний 
підхід та задовольняють вимоги суспільства до молодого покоління у ХХІ столітті. 

У Німеччині 16 федеральних земель, і в кожній з них саме земельний, а не 
федеральний уряд, регулює систему шкільної освіти. Як результат, на кожній із 
земель діють свої закони про освіту [1]. 

Шкільна система складається з трьох ступенів:початковий ступінь;середній 
ступінь I;середній ступінь ІІ.Діти починають навчатися з повних шести років і 
закінчують - в дев’ятнадцять. 

Початкова школа охоплює чотири класи. Лише в Берліні і Бранденбурзі  6 
класів. Перші два роки всі дисципліни викладає класний керівник. Починаючи з 
третього класу - уроки ведуть педагоги-предметники. За цей час школярі вчаться 
читати, писати, розвивають пам’ять і математичні здібності, а також вивчають 
основи взаємодії природи і людини. 

На відміну від інших країн Західної Європи, у Німеччині, база для подальшої 
професійної освіти закладається вже у початковій школі. Особлива увага 
приділяється індивідуальним здібностям й інтересам дітей, розвитку їхньої 
фантазії й самостійності, створенню радісної атмосфери в процесі навчання.  

На спеціальних заняттях діти опановують предмети – основи соціальних 
наук, історії, географії, біології, фізики, хімії. Викладання дисциплін художньо-
естетичного циклу в німецькій початковій школі має прикладний характер. 

Після закінчення початкової школи кожен учень може вибрати іншу форму 
школи. Педагоги надають рекомендацію батькам про те, в якій з трьох видів шкіл 
продовжити освіту їхній дитині: в основній школі, у реальній школі або в гімназії. 
Ці школи відрізняються програмами навчання. Найскладніша програма у гімназії. 
Відповідно після її закінчення випускники мають законне право навчатися у 
ЗВО[3]. 

Окрему увагу хочу приділити оцінювання учнів у початковій школі 
Німеччини. Тому, що за подібною схемою оцінюютьсяучні-першопрохідці НУШ. 
Найважливішим тут є індивідуалізації та орієнтація на учня та його можливості. 
Тому оцінки диференційовані. У більшості федеральних земель діти в перші два 
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роки навчання не отримують оцінок, а лише загальну характеристику успішності, 
яка дає інформацію про індивідуальні сильні і слабкі сторони у вивченні 
предметів. 

Оцінка тут є ефективним стимулом, вона виставлена об’єктивно і 
справедливо та не залежать від інших особливостей, наприклад, поведінки учнів у 
школі і поза нею. 

Починаючи з третього класу, навчальна успішність оцінюється за 
шестибальною системою: 1 (відмінно), 2 (добре), 3 (задовільно), 4 (достатньо), 5 
(погано), 6 (дуже погано).  

Під час оцінювання враховують: виконання запланованих завдань, співпрацю 
на уроці, ведення зошитів, набуття знань, умінь і навичок. Для покращення 
навчальних результатів вчителі рекомендують, над чим і як варто попрацювати 
дитині. До того ж оцінюються ще й соціальні показники: поведінка, робота в 
колективі, готовність брати на себе відповідальність, уміння вирішувати 
конфлікти. 

Інформацію про успішність дитини батькам надають у вигляді таблиці з 
зазначенням рівня (високий, достатній, середній, низький) засвоєння головних 
навчальних компетентностей з усіх предметів. Такий табель успішності видається 
два рази у рік.  

Якщо говорити про зміст освіти в Німеччнині, то він також зорієнтований на 
індивідуальні здібності й можливості кожного учня[2]. 

Головні складові змісту початкової освіти у Німеччині є:загальнолюдські 
цінності та культура своєї країни; охорона навколишнього середовища, збереження 
миру, права людини; серйозні зміни в техніці читання та культурі мовлення; 
розширення навчальних програм через новий матеріал (вивчення правил 
дорожнього руху, статеве виховання); розвиток диференціації завдань; збільшення 
учбового часу і перерозподіл часу, відведеного на вивчення окремих предметів і 
тем (наприклад, якщо учні засвоїли тему з математики за 8 годин, замість 10-ти, то 
вчитель може використати 2 години на вивчення інших тем з математики або 
інших навчальних предметів, з якими діти мають складнощі); врахування 
емоційної і соціальної стабільності дитини; забезпечення всебічного розвитку 
особистості; орієнтація на розвиток мислення і пізнавальних здібностей учнів під 
час модернізації навчальних планів, програм і підручників; розширення мереж 
факультативних учбових дисциплін. 

Отже освіта в Німеччині керується принципом доступності та має 
всеохопливий характер. Цінним надбанням німецької педагогіки є дидактична 
система початкової освіти в цілому. Тут чітко відслідковується спрямованість 
навчання на забезпечення всебічного розвитку особистості, отримання початкової 
освіти, що готує до подальшого навчання на засадах інтеграції. У школах 
звертають увагу на самопізнання і пізнання світу дітьми, розвивають готовність 
думати та здійснювати самостійні й відповідальні вчинки. Звідси випливає, що 
початкова школа робить вагомий внесок, відповідно до її виховних завдань. 

 

https://nus.org.ua/articles/otsinyuvannya-po-novomu-yak-zakordonne-otsinyuvannya-v-pochatkovyh-klasah-mozhna-vykorystaty-v-ukrayini/
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ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ ЗДОРОВ’Я 
 

Джура Олена Олегівна, здобувач вищої освіти РДГУ 
Науковий керівник: к.пед.н., доц. Ціпан Т. С. 

 
В сучасній Україні проблема формування культури здоров’я і здорового 

способу життя  підростаючого покоління розглядається багатоаспекно, а саме як: 
вирішення проблеми вибору, потрібного для занять закріплення корисних звичок й 
прийняття їх за норму (О. Воленко), діяльність, спрямована на формування, 
збереження, і зміцнення здоров’я людини, що є умовою і передумовою розвитку 
інших аспектів способу життя (В. Горащук, О. Дубогай, О. Назарова), система 
поведінки людини, яка включає фізичну культуру, культуру харчування, творчу 
активність, періодичну зміну найближчого оточення, повноцінне сімейне життя, 
високоморальне ставлення до оточуючих людей, суспільства, природи 
(Л.Водогрєєва, Н.Десятниченко, Д. Ізуткін, З. Лісова, С. Юрочкіна); формування 
навичок здорового способу життя учнів на основі духовно-моральних цінностей 
(А. Каплієва); формування здорового способу життя молодших школярів у 
позакласній виховній роботі (С. Свириденко); інтегративний підхід до виховання у 
молодших школярів здорового способу життя (С. Кондратюк); формування 
здорового способу життя підлітків засобами фізичного виховання (А. Полулях); 
формування здорового способу життя гімназистів 1-3 класів у навчально-
виховному процесі (І. Сущева) та інші. 

Незважаючи на багатоаспектність досліджень щодо формування в учнівської 
молоді здорового способу життя, в країні спостерігається високий рівень 
захворюваності серед дітей і підлітків. Зокрема, за період навчання у школі 
кількість здорових дітей з першого до одинадцятого класу зменшується у 3-4 рази. 
Наукові дослідження доводять, що переважна більшість дітей, молоді й дорослого 
населення в Україні не володіють культурою здоров’я, не дотримуються здорового 
способу життя, що призводить до різноманітних захворювань. Тому збереження і 
зміцнення здоров’я дітей, формування духовних потреб і навичок здорового 
способу життя є пріоритетними напрямами розвитку суспільства. 

Україна бере активну участь у Європейському русі, розвиваючи з 2003 року 
Національну мережу шкіл сприяння здоров’ю, до якої входить близько 2000 тисяч 
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